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平成２３年第１１回ひたちなか市 

教育委員会８月定例会会議録 

開会 １６：００ 

 

委 員 長  （あいさつ，開会の宣告） 

 委 員 長  それでは，議事に入ります。 

         協議事項「ひたちなか市立幼稚園の今後のあり方（方針）（案）について」担

当者から説明願います。 

  総 務 課 長 （資料に基づき説明） 

総務課長補佐 （資料に基づき説明） 

  委 員 長  協議事項について質問，意見等ありますか。 

  委 員 長  集団の意義について，周辺の小規模の市町村において，１０人前後で幼稚園を

やらなければいけない状況もあるかと思いますが，集団を２０人として捉えてい

くことについて説明願います。 

  総務課長補佐  幼児教育において，集団のなかから得られるものは沢山あります。それがない

状況ならば改善していく必要があると考えております。適正配置の定員の基準と

して，上限は３５人で規定されていますが，下限は決まっていないので，各自治

体で独自に設けているという現状であります。 

今回，各市の状況を確認させていただき，２０名以上の集団生活が必要であろ

うと考えております。 

  石 田 委 員  幼稚園施設を統合した場合，送迎のバスを運行することになるのですか。 

  総務課長補佐  現在のところは考えておりません。 

  西 野 委 員  小学校は学区がありますが，幼稚園にもそういったものはあるのでしょうか。   

  総務課長補佐  幼稚園にはありません。ひたちなか市から水戸市の幼稚園に通わせることもあ

りますし，またその逆のケースもあると思います。 

  柴 田 委 員  同じ地域から小学校に入ったほうがより学校生活に馴染みやすいのではない

でしょうか。 

  総務課長補佐  スムーズに小学校にあがれるような幼稚園運営を現在考えておりますが，幼稚

園から小学校へどのように学びを繋いでいくかが課題と考えております。また，

今回集約するような形をとったとしても，小学校にどのようにすれば馴染んでい

けるのか，よく検討していきたいと思います。 

  委 員 長  以前には，小学校教諭が幼稚園教諭として交流する例があったと思いますが，

現在はそういったことはあるのでしょうか。 

  鈴 木 参 事  現在は行っておりません。教職員の人事面での交流というのは，条件を整備し

てからでないと，難しい部分があると思います。 

  総務課長補佐  幼稚園教育の適正規模について，大幅な人口増が望めない現在の状況で，縮小
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はしていきますが，より充実したものにし，公立の役割を果たしていきたいと考

えております。 

  教 育 長  以前，平磯幼稚園の園長をしていた時に，４歳児が３人という時期がありまし

たが，幼稚園教育を行っているという形にはなりませんでした。年長組と一緒に

生活することによって，幼稚園教育ができている状況でした。本当は各小学校に

幼稚園があるのが理想だと思いますが，現在それが難しい状況になってきており

ますので，適正な人数を確保し，適正な規模のなかで，幼稚園の先生に頑張って

もらうのがいいのではないかと思います。 

  委 員 長  私も幼稚園長の経験はありますが，幼稚園の先生方が一生懸命指導している姿

を見て，もう少し人数がいれば，やりたい教育がたくさんあるのではと感じたこ

とがありました。 

  委 員 長  この方針について，今後の流れについて説明願います。 

  総 務 課 長  方針（案）ということで，これが最終の形ではないのですが，ほぼこれに沿っ

た形で進めていきたいと思います。そして次回の教育課題検討会において，結論

を頂きたいと思っております。そこで結論をいただければ，教育委員会で報告し

ていきたいと思います。また，今回は方向性の議論でしたが，今度は具体的に幼

稚園の再編計画を議論していきますので，来年度の募集も含めて方向付けをして

いきたいと考えております。 

  委 員 長  大きな変換点になると思います。慎重に進めていただきたいと思います。 

  委 員 長  ご意見がなければ，協議事項について承認を求めます。賛成の委員は挙手願い

ます。 

       （全ての委員挙手する）  

       協議事項について承認いたしました。 

        

 

そ の 他 （１）ひたちなか市子ども読書活動推進計画（案）について 

      （２）教育施設における電気使用量の状況について 

       

   

委 員 長  それでは８月定例委員会を閉会いたします。 

 

 

閉会 １７：２０ 


